Министерство образования и науки Самарской области

Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Региональный социопсихологический центр»

		Директор
		Т.Н. Клюева
<u> «_</u>	»	2023 г.
	* *	

Утверждена Ученым советом Регионального социопсихологического центра Протокол № 1 от 02 февраля 2023 г.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА профессиональной переподготовки

«Педагогическая психология»

Разработчик программы ПП

Т.Н. Клюева

Директор ГБУ ДПО Самарской области «Региональный социопсихологический центр», кандидат психологических наук

Дополнительная профессиональная программа рассмотрена и одобрена на заседании ученого совета Регионального социопсихологияческого центра от 02 февраля 2023 г., протокол N 1.

СОДЕРЖАНИЕ

	стр
1. Общая характеристика программы	4
1.1. Цель реализации программы	4
1.2. Нормативная правовая база	4
1.3. Характеристика нового вида профессиональной	4
деятельности, новой квалификации	
1.4. Планируемые результаты обучения	5
1.5. Категория слушателей	17
1.6. Форма обучения и срок освоения	17
1.7. Период обучения и режим занятий	17
1.8. Документ о квалификации	17
2. Содержание программы	17
2.1. Календарный учебный график	17
2.2. Учебный план	19
3. Организационно-педагогические условия реализации программы	21
3.1. Кадровое обеспечение	21
3.2. Материально-техническое и программное обеспечение	26
реализации программы	
4. Оценка качества освоения программы	26
Приложения	28
Программа практики	
Программа итоговой аттестации	

1. Общая характеристика программы

1.1. Цель реализации

Программа нацелена на формирование компетенций, необходимых для осуществления профессиональной деятельности в сфере психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса в образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования, основных и дополнительных образовательных программ.

1.2. Нормативная правовая база

Нормативную правовую основу разработки образовательной программы дополнительного профессионального образования составляют:

- 1. Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_140174/ (дата обращения: 11.01.2022).
- 2. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам». URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_151143/ (дата обращения: 11.01.2022).
- 3. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 21.04.2015 № ВК-1013/06 «О направлении методических рекомендаций по реализации дополнительных профессиональных программ» (вместе с «Методическими рекомендациями по реализации дополнительных профессиональных программ с использованием дистанционных образовательных технологий, электронного обучения и в сетевой форме»). URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_178777/ (дата обращения: 11.01.2022).
- 4. Профессиональный стандарт «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)», утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты $P\Phi$ от 24.07.2015 № 514. URL: https://profstandart.rosmintrud.ru/obshchiy-informatsionnyy-blok/natsionalnyy-reestr-professionalnykh-standartov/reestr-professionalnykh-standartov/index.php?ELEMENT_ID=57963 (дата обращения: 11.01.2022).

1.3. Характеристика нового вида профессиональной деятельности, новой квалификации

Программа нацелена на освоение нового вида профессиональной деятельности - психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса в образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования, основных и дополнительных образовательных программ.

1.4. Планируемые результаты обучения

				таолица т
Виды деятельности	Общепрофессиональные / профессиональные компетенции ОПК, ПК или трудовые функции (ПСК и СК) (формируются и/или совершенствуются)	Знания	Умения	Практический опыт
Психолого-	ПСК 1. Психолого-	Методология психолого-	Использовать качественные и	Формирование и
педагогическое	педагогическое и	педагогической науки, основы	количественные методы	реализация планов
сопровождение	методическое	возрастной и педагогической	психологического	развивающей работы с
образовательного	сопровождение	психологии, методы,	обследования	обучающимися с учетом их
процесса	реализации основных	используемые в педагогике и	Обрабатывать и	индивидуально-
	и дополнительных	психологии	интерпретировать результаты	психологических
	образовательных	Методологические основы	обследований	особенностей
	программ	организации и проведения	Анализировать возможности и	Разработка программ
		мониторинга личностных и	ограничения используемых	развития универсальных
		метапредметных результатов	педагогических технологий,	учебных действий,
		освоения основной	методов и средств обучения с	программ воспитания и
		общеобразовательной	учетом возрастного и	социализации
		программы обучающимися на	психофизического развития	обучающихся,
		всех уровнях общего	обучающихся	воспитанников,
		образования	Разрабатывать	коррекционных программ
		Теория и методы организации	психологические	Разработка
		психологического исследования	рекомендации по	психологических
		Методы статистического	проектированию	рекомендаций по
		анализа данных	образовательной среды,	формированию и
		психологического исследования	обеспечивающей	реализации
		Методы верификации	преемственность содержания и	индивидуальных учебных
		результатов исследования	форм организации	планов для творчески
		Методы интерпретации и	образовательного процесса по	одаренных обучающихся и воспитанников
		представления результатов исследования	отношению ко всем уровням реализации основных	Разработка совместно с
		Методологические основы	общеобразовательных	педагогом индивидуальных
		проектирования	программ	учебных планов
		образовательной среды, основы	Проводить мониторинг	обучающихся с учетом их
		образовательной среды, основы	търоводить мопиторинг	обучающился с учетом их

		педагогические технологии обучения и воспитания	
		выбирать оптимальные	
		планы, анализировать и	
		индивидуальные учебные	
		Разрабатывать	
		интерактивных форм занятий	
		дискуссий, проведения	
	общего образования	преподавания, организации	
	образовательные стандарты	Владеть приемами	
	Федеральные государственные	обучающихся	Ź
	профессиональной деятельности	(законных представителей)	заключения и отчеты)
	осуществления	работников, родителей	журналы, психологические
	касающиеся организации и	административных	работы, протоколы,
	Нормативные правовые акты,	педагогических и	документации (планы
	и прав ребенка	компетентности	Оформление и ведение
	Федерации в сфере образования	психолого-педагогической	стандартами
	законодательство Российской	направленные на развитие	образовательными
	Российской Федерации,	образовательные программы,	государственными
	Трудовое законодательство	дополнительные	программы, установленной федеральными
	договоры в области прав ребенка и образования детей	технологий (ИКТ) Разрабатывать и реализовывать	общеобразовательной
	Международные нормы и	коммуникационных	освоения основной
	Профессиональная этика	информационно-	составляющей результатов
	программ	современных средств	метапредметной
	основных общеобразовательных	программы с использованием	мониторинга личностной и
	методического сопровождения	общеобразовательной	Разработка и реализация
	Методы организационно-	результатов освоения основной	особенностей
	психодидактики	личностных и метапредметных	психологических

комфортности Теории методы И безопасности педагогической психологии, образовательной история и теории организации образовательного процесса. среды образовательных Метолы психологоорганизаций педагогической диагностики, используемые в мониторинге оценки качества результатов и образовательного содержания процесса Процедуры И методы интерпретации и представления результатов психологопедагогического обследования Психологические методы оценки параметров образовательной среды, в том комфортности числе психологической безопасности образовательной среды Международные нормы договоры в области прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, законодательство Российской Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касаюшиеся организации осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

взаимодействий vчебных обучающимися и обучающихся между собой Владеть приемами повышения психолого-педагогической компетентности родителей представителей), (законных педагогов, преподавателей и администрации образовательной организации Разрабатывать совместно с педагогами и преподавателями индивидуальный образовательный маршрут с особенностей учетом образовательных потребностей конкретного обучающегося Участвовать в поиске путей совершенствования образовательного процесса совместно с педагогическим коллективом Разрабатывать и реализовывать программы психологического сопровождения инновационных процессов в образовательной организации, TOM числе программы объединений поддержки обучающихся и ученического самоуправления Владеть методами психологической оценки параметров образовательной среды, в TOM ee числе безопасности и комфортности,

использования методов и средств образовательной деятельности Психологическая экспертиза программ развития образовательной организации целью определения степени безопасности И комфортности образовательной среды Консультирование педагогов И преподавателей образовательных организаций при выборе образовательных технологий учетом индивидуальнопсихологических особенностей И образовательных потребностей обучающихся Оказание психологической поддержки педагогам преподавателям проектной деятельности по совершенствованию образовательного процесса Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)

		и образовательных технологий	
ПСК 3.	Современные теории и методы	Владеть приемами работы с	Консультирование
Психологическое	консультирования	педагогами, преподавателями с	обучающихся по
консультирование	Приемы организации	целью организации	проблемам самопознания,
субъектов	совместной и индивидуальной	эффективных взаимодействий,	профессионального
образовательного	деятельности обучающихся в	обучающихся и их общения в	самоопределения,
процесса	соответствии с возрастными	образовательных организациях	личностным проблемам,
	нормами их развития	и в семье	вопросам
	Этические нормы организации и	Разрабатывать совместно с	взаимоотношений в
	проведения консультативной	педагогами и преподавателями	коллективе и другим
	работы	индивидуальный	вопросам
	Содержание работы	образовательный маршрут с	Консультирование
	межведомственных организаций	учетом особенностей и	администрации, педагогов,
	(ресурсных центров) для	образовательных потребностей	преподавателей и других
	информирования субъектов	конкретного обучающегося	работников
	образовательного процесса о	Владеть способами оценки	образовательных
	способах получения отраслевой	эффективности и	организаций по проблемам
	психолого-педагогической,	совершенствования	взаимоотношений в
	медицинской и социальной	консультативной деятельности	трудовом коллективе и
	помощи	Проводить индивидуальные и	другим профессиональным
	Международные нормы и	групповые консультации	вопросам
	договоры в области прав	обучающихся по вопросам	Консультирование
	ребенка и образования детей	обучения, развития, проблемам	педагогов и
	Трудовое законодательство Российской Федерации,	осознанного и ответственного	преподавателей по
	1	выбора дальнейшей	вопросам разработки и
	законодательство Российской Федерации в сфере образования	профессиональной карьеры, самовоспитания,	реализации
	и прав ребенка	взаимоотношений со	индивидуальных программ для построения
	Нормативные правовые акты,	взрослыми и сверстниками	индивидуального
	касающиеся организации и	взрослыми и сверстниками	образовательного
	осуществления		маршрута с учетом
	профессиональной деятельности		особенностей и
	Федеральные государственные		образовательных
	образовательные стандарты		потребностей конкретного
	общего образования		обучающегося
	outer o copusobulini		Консультирование
l	1		10110 Juliupo Buillie

			· /
			родителей (законных
			представителей) по
			проблемам
			взаимоотношений с
			обучающимися, их
			развития,
			профессионального
			самоопределения и другим
			вопросам
			Консультирование
			администрации
			образовательной
			организации, педагогов,
			преподавателей, родителей
			(законных представителей)
			по психологическим
			проблемам обучения,
			воспитания и развития
			обучающихся
			Ведение профессиональной
			документации (планы
			работы, протоколы,
			журналы, психологические
			заключения и отчеты)
ПСК 4.	Современные теории,	Контролировать ход	Разработка и реализация
Коррекционно-	направления и практики	психического развития	планов проведения
развивающая работа с	коррекционно-развивающей	обучающихся на различных	коррекционно-
детьми и	работы	уровнях образования	развивающих занятий для
обучающимися, в том	Современные техники и приемы	различных типов	детей и обучающихся,
числе работа по	коррекционно-развивающей	образовательных организаций	направленных на развитие
восстановлению и	работы и психологической	Разрабатывать программы	интеллектуальной,
реабилитации	помощи	коррекционно-развивающей	эмоционально-волевой
,	Закономерности развития	работы	сферы, познавательных
	различных категорий	Применять стандартные	процессов, снятие
	обучающихся, в том числе с	методы и приемы наблюдения	тревожности, решение
	особыми образовательными	за нормальным и	проблем в сфере общения,
	opasezarenbilani		

	Нормативные правовые акты, касающиеся организации и		маршрутов для обучающихся
	и прав ребенка		образовательных
	Федерации в сфере образования		индивидуальных
	законодательство Российской		педагогами
	Российской Федерации,		сотрудничестве с
	Трудовое законодательство		Проектирование в
	договоры в области прав ребенка и образования детей		числе одаренных обучающихся
	Международные нормы и договоры в области прав		потребностями, в том числе одаренных
	работы		образовательными
	коррекционно-развивающей		особыми
	совершенствования		среды для обучающихся с
	эффективности и		созданию образовательной
	Способы и методы оценки		реализация планов по
	работы		Формирование и
	коррекционно-развивающей		социализации и адаптации
	проведения групповой		недостатков, нарушений
	динамики, методы, приемы	выделенными критериями	детей и обучающихся
	Закономерности групповой	работы в соответствии с	психическом развитии
	учителями-логопедами)	коррекционно-развивающей	коррекции выявленных в
	(учителями-дефектологами,	Оценивать эффективность	психолого-педагогической
	другими специалистами	воспитанниками	социальными педагогами
	числе во взаимодействии с	обучающимися и	учителями-логопедами,
	развивающие задачи, в том	развивающие занятия с	учителями-дефектологами,
	решать коррекционно-	Проводить коррекционно-	осуществление педагогами,
	технологии, позволяющие	детей и обучающихся	Организация и совместное
	потребностями Стандартные методы и	отклоняющимся психическим и физиологическим развитием	преодоление проблем в общении и поведении

классификация диагностика детей и обучающихся психодиагностических методов, их возможности и ограничения, предъявляемые К ним требования Методы И технологии, позволяющие решать диагностические и развивающие задачи Методы сбора, обработки информации, результатов психологических наблюдений и диагностики Методы математической обработки результатов психологической диагностики Способы интерпретации представления результатов психодиагностического обследования Психология личности И социальная психология малых групп Международные нормы И договоры в области прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации И осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные

инструментарий, адекватный целям исследования Планировать И проводить диагностическое обследование использованием стандартизированного инструментария, включая обработку результатов Проводить диагностическую работу по выявлению уровня ИЛИ готовности адаптации детей и обучающихся к новым образовательным условиям Выявлять особенности возможные причины дезадаптации c целью направлений определения психологической оказания помощи Осуществлять социальнопсихологическую диагностику особенностей И уровня группового развития формальных и неформальных обучающихся, коллективов социальнодиагностику психологического климата в коллективе Диагностировать интеллектуальные, личностные И эмоционально-волевые особенности, препятствующие нормальному протеканию процесса развития, обучения и воспитания и совместно педагогом, преподавателем

использованием современных образовательных технологий, включая информационные образовательные ресурсы Скрининговые обследования (мониторинг) с целью анализа динамики психического развития, определение лиц, нуждающихся психологической помоши Составление психологопедагогических заключений по результатам диагностического обследования целью ориентации педагогов, преподавателей, администрации образовательных организаций и родителей (законных представителей) в проблемах личностного и социального развития обучающихся Определение степени нарушений в психическом, личностном и социальном развитии летей обучающихся, участие в работе психолого-медикопедагогических комиссий и консилиумов Изучение интересов,

			, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
	образовательные стандарты	разрабатывать способы их	склонностей, способностей
	общего образования	коррекции	детей и обучающихся,
		Проводить мониторинг	предпосылок одаренности
		личностных и метапредметных	Осуществление с целью
		образовательных результатов	помощи в профориентации
		обучающихся в соответствии с	комплекса
		требованиями федеральных	диагностических
		государственных	мероприятий по изучению
		образовательных стандартов	способностей,
		общего образования	склонностей,
		соответствующего уровня	направленности и
		Осуществлять диагностику	мотивации, личностных,
		одаренности, структуры	характерологических и
		способностей	прочих особенностей в
		Владеть способами оценки	соответствии с
		эффективности и	федеральными
		совершенствования	государственными
		диагностической деятельности,	образовательными
		составления психологических	стандартами общего
		заключений и портретов	образования
		личности обучающихся	соответствующего уровня
			Ведение профессиональной
			документации (планы
			работы, протоколы,
			журналы, психологические
			заключения и отчеты)
ПСК 6.	Задачи и принципы	Осуществлять	Ознакомление педагогов,
Психологическое	психологического просвещения	психологическое просвещение	преподавателей и
просвещение	в образовательной организации	педагогов, преподавателей,	администрации
субъектов	с учетом образовательных	администрации	образовательных
образовательного	потребностей и индивидуальных	образовательной организации	организаций с
процесса	возможностей обучающихся	и родителей (законных	современными
процесси	Формы и направления, приемы	представителей) по вопросам	исследованиями в области
	и методы психологического	психического развития детей и	психологии дошкольного,
	просвещения с учетом	обучающихся	младшего школьного,
	образовательных потребностей	Разрабатывать и реализовывать	подросткового,
	образовательных потребностей	т азрабатывать и реализовывать	подросткового,

индивидуальных возможностей обучающихся Основы педагогики, формы и способы обучения взрослых участников образовательного работающих процесса, cкатегориями различными обучающихся Международные нормы договоры в области прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации И осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

программы повышения психологической субъектов компетентности образовательного процесса, работающих с различными категориями обучающихся Применять методы педагогики взрослых психологического просвещения субъектов образовательного процесса, в том числе с целью повышения их психологической культуры Владеть навыками преподавания, ведения дискуссий, презентаций

юношеского возраста Информирование субъектов образовательного процесса о формах и результатах своей профессиональной деятельности Ознакомление педагогов, преподавателей, администрации образовательных организаций и родителей (законных представителей) с основными условиями психического развития ребенка (в рамках консультирования, педагогических советов) Ознакомление педагогов, преподавателей И администрации образовательных организаций c современными исследованиями в области профилактики социальной адаптации Просветительская работа с родителями (законными представителями) ПО принятию особенностей поведения, миропонимания, интересов и склонностей, в том числе одаренности ребенка Информирование 0

			факторах, препятствующих развитию личности детей, воспитанников и обучающихся о мерах по оказанию им различного вида психологической помощи
			Ведение профессиональной документации (планы
			работы, протоколы,
			журналы, психологические
ПСК 7.	Закономерности и возрастные	Планировать и организовывать	заключения и отчеты) Выявление условий,
Психологическая	нормы психического,	работу по предупреждению	неблагоприятно влияющих
профилактика	личностного и индивидуального	возможного неблагополучия в	на развитие личности
(профессиональная	развития на разных возрастных	психическом и личностном	обучающихся
деятельность,	этапах, способы адаптации и	развитии обучающихся, в том	Разработка
направленная на	проявления дезадаптивного	числе социально уязвимых и	психологических
сохранение и	поведения детей, подростков и	попавших в трудные	рекомендаций по
укрепление	молодежи к условиям	жизненные ситуации	проектированию
психологического	образовательных организаций.	Разрабатывать	образовательной среды,
здоровья	Признаки и формы	психологические	комфортной и безопасной
обучающихся в	дезадаптивных состояний у	рекомендации по соблюдению	для личностного развития
процессе обучения и	детей, подростков и молодежи	в образовательной организации	обучающегося на каждом
воспитания в	Современные теории	психологических условий	возрастном этапе, для
образовательных организациях) ¹	формирования и поддержания	обучения и воспитания,	своевременного
организациях)	благоприятного социально-психологического климата в	необходимых для нормального психического развития	предупреждения нарушений в развитии и
	коллективе, технологии и	обучающихся на каждом	становлении личности, ее
	способы проектирования	возрастном этапе	аффективной,
	безопасной и комфортной	Вырабатывать рекомендации	интеллектуальной и
	образовательной среды	педагогам, родителям	волевой сфер
	Приемы организации	(законным представителям),	Планирование и
	совместной и индивидуальной	воспитателям и другим	реализация совместно с

 $^{^1}$ ПСК сформулированы на основе ПС «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)»

обучающихся в деятельности соответствии с возрастными особенностями их развития Теории И методы предотвращения «профессионального выгорания» специалистов, причины возникновения, методы предупреждения снятия психологической перегрузки педагогического коллектива Основы возрастной физиологии обучающихся, гигиены обеспечения их безопасности в образовательном процессе Превентивные методы работы с обучающимися «группы риска» (из неблагополучных семей, находящихся состоянии посттравматического расстройства, стрессового В попавших трудную жизненную ситуацию, склонных к суициду и другим формам аутоагрессии) Международные нормы договоры в области прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации И

работникам образовательных организаций ПО оказанию помощи обучающимся адаптационный, предкризисный и кризисный периоды Проводить мероприятия по формированию у обучающихся навыков обшения разновозрастной среде и среде сверстников, развитию навыков поведения виртуальной и поликультурной среде

педагогом превентивных мероприятий ПО профилактике возникновения социальной дезадаптации, аддикций и девиаций поведения Разъяснение субъектам образовательного процесса необходимости применения сберегающих технологий, здоровье оценка результатов применения Разработка рекомендаций субъектам образовательного процесса вопросам психологической готовности и адаптации к образовательным новым условиям (поступление в дошкольную образовательную организацию, начало обучения, переход на новый уровень образования, новую образовательную организацию) Разработка рекомендаций ДЛЯ педагогов, преподавателей ПО вопросам социальной интеграции и социализации дезадаптивных обучающихся И

	_	
осуществления		воспитанников,
профессиональной деятельности		обучающихся с
Федеральные государственные		девиантными и
образовательные стандарты		аддиктивными
общего образования		проявлениями в поведении
		Ведение профессиональной
		документации (планы
		работы, протоколы,
		журналы, психологические
		заключения и отчеты)

1.5. Категория слушателей

Уровень образования – высшее педагогическое образование.

Требования к опыту практической работ - особых требований нет.

1.6. Формы обучения и сроки освоения

Форма обучения – очно-заочная.

Контактной работы с преподавателем – 256 ч. из них:

124 – интерактивные занятия теоретического обучения.

132 – практические занятия.

Доля времени контактной работы с преподавателем с использованием дистанционных образовательных технологий варьируется в зависимости от эпидемиологической ситуации.

Контактная самостоятельная работа – 250 часов.

Самостоятельная работа (практика на рабочем месте обучающегося) – 125 часов.

Промежуточная аттестация – 92 часов.

Итоговая аттестация – 8 часов на слушателя.

Нормативный срок реализации программы - 773 часа.

Текущий контроль осуществляется во время учебных занятий в фоновом режиме и не требует дополнительного ресурса учебного времени. Промежуточный контроль проводится по завершению обучения по модулям. Итоговый контроль - защита выпускной квалификационной работы.

1.7. Период обучения и режим занятий

Занятия проводятся в течение 8 месяцев.

По запросу получателей образовательных услуг период обучения и режим занятий может быть изменен с сохранением последовательности контактной работы с преподавателем и практики на рабочем месте обучающегося.

1.8. Документ о квалификации

Диплом государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования Самарской области «Региональный социопсихологический центр» о профессиональной переподготовке

2. Содержание программы

2.1. Календарный учебный график

Календарный учебный график заполняется с помощью условных обозначений:

УЗ – учебные занятия;

П– практика на рабочем месте обучающегося (в режиме самостоятельной работы);

ИА – итоговая аттестация.

Календарный учебный график

Пе	Период обучения – 64 дня, 32 недели, 8 месяцев				
1 неделя	2 неделя	3 неделя	4 неделя		
УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)		
5 неделя	6 неделя	7 неделя	8 неделя		
УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)		
		П (5 ч)	П (5 ч)		
9 неделя	10 неделя	11 неделя	12 неделя		
УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)		
П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)		
13 неделя	14 неделя	15 неделя	16 неделя		

УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)
П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)
17 неделя	18 неделя	19 неделя	20 неделя
УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)
П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)
21 неделя	22 неделя	23 неделя	24 неделя
УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)
П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)
25 неделя	26 неделя	27 неделя	28 неделя
УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)	УЗ (8 ч)
П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)
29 неделя	30 неделя	31 неделя	32 неделя
УЗ (8 ч)	УЗ (12 ч)	УЗ (12 ч)	ИА (8 ч)
П (5 ч)	П (5 ч)	П (5 ч)	

2.2. Учебный план

No	Наименование (модуля/раздела/дисциплины/ темы),			Контакт	гная рабо	та, час					н работа (с онных обра						Тиолиц	
	практики				В том	числе					пектронног В том	о обучени			И	/час)		
	(стажировки)	ac			Бтом	числе		час			D 10M	числе		час	MOCT	рма	час)	
		Общая трудоемкость, час	Всего	Лекции/в интерактивной форме	Лабораторные занятия (Практикум)/ в интерактивной	ebs	Контактная самостоятельная работа, час	Самостоятельная работа, час	Bcero	Лекции/в интерактивной форме	Лабораторные занятия (Практикум)/ в интерактивной форме	Практические (семинарские) занятия/в интерактивной форме	Контактная самостоятельная работа, час	Самостоятельная работа, час	Текущий контроль успеваемости	Промежуточная аттестация (форма/час)	Итоговая аттестация (вид/час)	Код компетенции
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19
1.	Введение в профессию	14	8	4	-	4	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3/6	-	ПСК1- ПСК7
2.	Общая психология	24	16	8	-	8	-	-	-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК1- ПСК7
3.	История психологии	14	8	8	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3/6	-	ПСК1- ПСК7
4.	Основы профориентологии	24	16	8	-	8	-		-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК1- ПСК7
5.	Возрастная психология	24	16	8	-	8	-		-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК1- ПСК7
6.	Педагогическая психология	24	16	8	-	8	-		-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК1- ПСК7
7.	Социальная психология	22	16	8	-	8	-		-	-	-	-	-	-	-	3/6	-	ПСК1- ПСК7
8.	Психодиагностика	48	40	16	-	24	-		-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК5
9.	Психология личности	22	16	8	-	8	-		-	-	-	-	-	-	-	3/6	-	ПСК1- ПСК7
10.	Конфликтология	22	16	8	-	8	-		-	-	-	-	-	-	-	3/6	-	ПСК1- ПСК7

No	Наименование (модуля/раздела/дисциплины/ темы), практики			Контакт					ді	истанцио	н работа (с онных обра пектронног	овательні о обучени	ых			ac)		
	(стажировки)				В том	числе		ပ			В том	числе		ပ	СТИ	1a/4a	જ	
		Общая трудоемкость, час	Всего	Лекции/в интерактивной форме	Лабораторные занятия (Практикум)/ в интерактивной	ze epa	Контактная самостоятельная работа, час	Самостоятельная работа, час	Beero	Лекции/в интерактивной форме	Лабораторные занятия (Практикум)/ в интерактивной форме	Практические (семинарские) занятия/в интерактивной форме	Контактная самостоятельная работа, час	Самостоятельная работа, час	Текущий контроль успеваемости	Промежуточная аттестация (форма/час)	Итоговая аттестация (вид/час)	Код компетенции
11.	Психологическое консультирование	40	32	16	-	16	-		-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК1- ПСК7
12.	Психолого-педагогическая коррекция (просвещение, профилактика)	48	40	16	-	24	-		-	-	-	-	-	-	-	Э/8	-	ПСК6, ПСК7
13.	Психологическая экспертиза	22	16	8	-	8	-		_	-	-	-	-	-	-	3/6	-	ПСК1- ПСК7
Итог	ΓΟ	348	256	124	-	132	-									92	-	-
Прак	тика на рабочем месте	125					125											
	ровождение подготовки к овой аттестации	250					250									-		
	говая аттестация	50	-	-	_	-	-		-	_	-	_	-	-	_	-	T/50	-
Всег		773	256	124	-	132	375		-	-	-	-	-	-	-	92	50	-

3. Организационно-педагогическое обеспечение 3.1. Кадровое обеспечение

Реализация программы обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися научной и (или) научно-методической деятельностью, а также владеющими навыками интерактивной работы и использования ДОТ в образовательном процессе. Условием допуска к участию в программе является наличие у преподавателя методических разработок, а также владение активными формами и методами обучения.

Все преподаватели имеют ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной области.

Таблица 4

Сведения о профессорско-преподавательском составе и ведущих специалистах

Ф.И.О. преподавателя/веду	Наименование образовательной организации, которую	Основное/дополнительное место работы, должность, ученая степень, ученое (почетное)	Стаж работы в области профессиональной		ж научно- ческой работы	Наименование преподаваемой дисциплины (модуля),	
щего специалиста	окончил, направление подготовки (специальность), присвоенная квалификация	звание, дополнительные квалификации	деятельности/по дополнительной квалификации	Всего	в том числе по преподаваемой дисциплине (модулю)	практики/стажировки (при наличии) по данной программе	
Клюева Татьяна Николаевна	Куйбышевский электротехнический институт связи, 1973; Куйбышевский педагогический институт им. В.В. Куйбышева, 1981 «Практическая психология в системе народного образования», Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, 1990; «Менеджмент в сфере образования», ГБОУ ВПО Самарская областная государственная академия (Наяновой), 2012	Директор ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр», доцент кафедры социально-гуманитарных наук ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр» Кандидат психологических наук.	49	42	30	Введение в профессию Психолого-педагогическая коррекция (просвещение, профилактика) Психологическое консультирование	
Карамаева Любовь Александровна	Куйбышевский сельскохозяйственный институт, 1990; Самарский	Заместитель директора ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр», доцент кафедры	40	21	10	Возрастная психология Общая психология	

	государственный педагогический университет, 2000; «Менеджмент организации», ГБОУ ДПО «Региональный социопсихологический центр», 2012	социально-гуманитарных наук ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр» Кандидат психологических наук				
Кормухина Евгения Владимировна	Самарский государственный педагогический университет, 1998 (квалификация педагог-психолог, преподаватель психологии) «Менеджмент организации», ГБОУ ДПО «Региональный социопсихологический центр», 2012	Начальник методического отдела ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр»	24	20	20	История психологии Профориентология
Харитонова Татьяна Владимировна	Куйбышевский педагогический институт им. В.В. Куйбышева, 1986 г.; Казанский государственный технический университет им. А.Н. Туполева, 1999 г. (решением диссертационного совета присуждена ученая степень	Заведующий кафедрой социально-гуманитарных наук ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр» Кандидат психологических наук, доцент	39	30	9	Социальная психология Конфликтология

	кандидата					
	психологических наук);					
	Федеральная служба по					
	надзору в сфере					
	образования, 2009 г.					
	(присвоено ученое					
	звание доцента)					
	Самарский пединститут					
	В.В. Куйбышева, 1993 г.					
	(квалификация:					
	практический					
	психолог в системе					
	образования);					
	Самарский					
	медицинский институт					
	«РЕАВИЗ», 1997 г.					
	(квалификация:					
	специалист по					
	социальной работе,					
	специализация:					
	практический психолог)					
Яньшин Петр	Московский	Главный научный				Психология личности
Всеволодович	государственный	сотрудник				
	университет им В,М,	ГБУ ДПО «Региональный				
	Ломоносова	социопсихологический	40	40	35	
		центр»				
		доктор психологических				
		наук, профессор				
Глухова Татьяна	Куйбышевский	Доцент кафедры				Педагогическая
Георгиевна	государственный	социально-гуманитарных				психология
	педагогический	наук ГБУ ДПО				
	институт им. В.В.	«Региональный	45	45	42	
	Куйбышева, 1975;	социопсихологический				
	Самарский	центр»				
	государственный	Кандидат психологических				

	педагогический университет	наук			
Илюхина Наталья Валерьевна	Куйбышевский государственный университет, 1989; Самарский филиал Московского городского педагогического университета, 1997; «Менеджмент организации», ГБОУ ДПО «Региональный социопсихологический центр», 2012	Заместитель директора ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр», старший преподаватель кафедры социально-гуманитарных наук ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический центр»	31	26	Психодиагностика Психологическая экспертиза

3.2. Материально-техническое и программное обеспечение реализации программы

ГБУ ДПО Региональный социопсихологический центр располагает необходимой материально-технической базой, обеспечивающей проведение программы профессиональной переподготовки и итоговой аттестации, предусмотренной учебным планом, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам. Реализуемая программа обеспечена всеми необходимыми материально-техническими ресурсами. Занятия по программе проводятся в помещениях, оснащенных для проведения лекционных занятий и тренингов. При проведении лекционных и практических занятий, итоговой аттестации используется мультимедийное оборудование. При реализации части программы в дистанционной форме обучение проводится на платформе Zoom, Jazz.

Для обеспечения обучения слушателей по программе имеется следующая материально-техническая база:

- лекционная аудитории, оборудованная видеопроекционным оборудованием для презентаций, средствами звуковоспроизведения, экраном и имеющая выход в сеть Интернет;
- помещение для проведения практических занятий, оборудованное учебной мебелью;
- компьютерный класс.

Слушатели получают методическую поддержку в процессе обучения и по завершении обучения, в т. ч. имеют возможность получать консультации по электронной почте.

4. Оценка качества освоения программы

- 4.1. Текущий контроль успеваемости осуществляется в рамках практических занятий обучающихся, а также на основе оценки продуктов деятельности обучающихся, выполненных в рамках самостоятельной работы.
- 4.2. Промежуточный контроль осуществляется по завершению изучения каждого модуля.

По завершению обучения дисциплин 1; 3; 7; 9; 10; 13 проводятся зачеты. Зачет проводится в форме тестирования. Результаты тестирования оцениваются по 100-балльной шкале (проценты правильных ответов). Пороговое значение положительного прохождения теста -60%.

По *завершению обучения дисциплин 2, 4, 5; 6; 8; 11; 12* проводятся экзамены. Экзамены проводится в форме решения кейса и устной презентации результатов. Критериями оценки качества выступления слушателя являются:

- раскрытие темы, содержащейся в кейсе:

дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, показана совокупность осознанных знаний об объекте, доказательно раскрыты основные положения темы; в ответе прослеживается четкая структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий, теорий, явлений; ответ изложен литературным языком в терминах науки, показана способность быстро реагировать на уточняющие вопросы. З балла;

дан полный, развернутый ответ на поставленный вопрос, показано умение выделить существенные и несущественные признаки, причинно-следственные связи; ответ четко структурирован, логичен, изложен в терминах науки, однако допущены незначительные ошибки или недочеты, исправленные с помощью «наводящих» вопросов. 2 балла;

дан неполный ответ, логика и последовательность изложения имеют существенные нарушения; опущены грубые ошибки при определении сущности раскрываемых понятий, теорий, явлений, вследствие непонимания обучающимся их существенных и

несущественных признаков и связей; ответе отсутствуют выводы; умение раскрыть конкретные проявления обобщенных знаний не показано; речевое оформление требует поправок, коррекции. 1 балл;

обучающийся демонстрирует незнание теоретических основ предмета, не умеет делать аргументированные выводы и приводить примеры, показывает слабое владение монологической речью, не владеет терминологией, проявляет отсутствие логичности и последовательности изложения, делает ошибки, которые не может исправить, даже при коррекции преподавателем, отказывается отвечать на занятии. 0 баллов;

- аргументированность собственной позиции обучающегося:

полностью – 2 балла,

частично – 1 балл,

отсутствует -0 баллов.

Результаты оцениваются исходя из следующего количества баллов: экзамен сдан (3-5 баллов), экзамен не сдан (0-2 баллов).

4.3. По завершению программы обучения проводится итоговый контроль. К итоговой аттестации допускаются слушатели, успешно завершившие обучение по всем дисциплинам и практике.

Форма итоговой аттестации – квалификационная работа

ПРИЛОЖЕНИЯ

Министерство образования и науки Самарской области

Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Региональный социопсихологический центр»

Утверждена Ученым советом Регионального социопсихологияческого центра Протокол № 2 от 02 февраля 2023 г.

ПРОГРАММА ПРАКТИКИ

ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ (профессиональной переподготовки)

«Педагогическая психология»

Автор-составитель: Клюева Т.Н., к.псих.н.

Самара, 2023 г.

Цель и задачи практики

Цель практики по программе «Педагогическая психология» направлена на получение опыта профессиональной деятельности в рамках освоения профессиональный компетенций для осуществления профессиональной деятельности по психолого-педагогическому сопровождению образовательного процесса.

2. Планируемые результаты обучения по практике

				таолица т
Виды деятельности	Общепрофессиональные / профессиональные компетенции ОПК, ПК или трудовые функции (ПСК и СК) (формируются и/или совершенствуются)	Знания	Умения	Практический опыт
Психолого-	ПСК 1. Психолого-	Методология психолого-	Использовать качественные и	Формирование и
педагогическое	педагогическое и	педагогической науки, основы	количественные методы	реализация планов
сопровождение	методическое	возрастной и педагогической	психологического	развивающей работы с
образовательного	сопровождение	психологии, методы,	обследования	обучающимися с учетом их
процесса	реализации основных	используемые в педагогике и	Обрабатывать и	индивидуально-
	и дополнительных	психологии	интерпретировать результаты	психологических
	образовательных	Методологические основы	обследований	особенностей
	программ	организации и проведения	Анализировать возможности и	Разработка программ
		мониторинга личностных и	ограничения используемых	развития универсальных
		метапредметных результатов	педагогических технологий,	учебных действий,
		освоения основной	методов и средств обучения с	программ воспитания и
		общеобразовательной	учетом возрастного и	социализации
		программы обучающимися на	психофизического развития	обучающихся,
		всех уровнях общего	обучающихся	воспитанников,
		образования	Разрабатывать	коррекционных программ
		Теория и методы организации	психологические	Разработка
		психологического исследования	рекомендации по	психологических
		Методы статистического	проектированию	рекомендаций по
		анализа данных	образовательной среды,	формированию и
		психологического исследования	обеспечивающей	реализации
		Методы верификации	преемственность содержания и	индивидуальных учебных
		результатов исследования	форм организации	планов для творчески
		Методы интерпретации и	образовательного процесса по	одаренных обучающихся и
		представления результатов	отношению ко всем уровням	воспитанников
		исследования	реализации основных	Разработка совместно с
		Методологические основы	общеобразовательных	педагогом индивидуальных

проектирования образовательной среды, основы психодидактики Метолы организационнометодического сопровождения основных общеобразовательных программ Профессиональная этика Международные нормы договоры области прав В ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, организации касающиеся осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

программ Проводить мониторинг личностных и метапредметных результатов освоения основной общеобразовательной программы с использованием современных средств информационнокоммуникационных технологий (ИКТ) Разрабатывать и реализовывать дополнительные образовательные программы, направленные на развитие психолого-педагогической компетентности педагогических административных работников, родителей (законных представителей) обучающихся Владеть приемами организации преподавания, дискуссий, проведения интерактивных форм занятий Разрабатывать индивидуальные учебные планы, анализировать выбирать оптимальные педагогические технологии обучения И воспитания обучающихся в соответствии с ИХ возрастными И психофизическими

vчебных планов обучающихся с учетом их психологических особенностей Разработка и реализация мониторинга личностной и метапредметной составляющей результатов освоения основной общеобразовательной программы, установленной федеральными государственными образовательными стандартами Оформление И ведение документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)

		особенностями	
ПСК 2.	История и теория	Владеть приемами работы с	Психологический
Психологическая	проектирования	педагогами и преподавателями	мониторинг и анализ
экспертиза (оценка)	образовательных систем	по организации эффективных	эффективности
комфортности и	Теории и методы	учебных взаимодействий с	использования методов и
безопасности	педагогической психологии,	обучающимися и обучающихся	средств образовательной
образовательной	история и теории организации	между собой	деятельности
среды	образовательного процесса.	Владеть приемами повышения	Психологическая
образовательных	Методы психолого-	психолого-педагогической	экспертиза программ
организаций	педагогической диагностики,	компетентности родителей	1 1 1
True true	используемые в мониторинге	(законных представителей),	организации с целью
	оценки качества результатов и	педагогов, преподавателей и	определения степени
	содержания образовательного	администрации	безопасности и
	процесса	образовательной организации	комфортности
	Процедуры и методы	Разрабатывать совместно с	образовательной среды
	интерпретации и представления	педагогами и преподавателями	Консультирование
	результатов психолого-	индивидуальный	педагогов и
	педагогического обследования	образовательный маршрут с	преподавателей
	Психологические методы	учетом особенностей и	образовательных
	оценки параметров	образовательных потребностей	организаций при выборе
	образовательной среды, в том	конкретного обучающегося	образовательных
	числе комфортности и	Участвовать в поиске путей	технологий с учетом
	психологической безопасности	совершенствования	индивидуально-
	образовательной среды	образовательного процесса	психологических
	Международные нормы и	совместно с педагогическим	особенностей и
	договоры в области прав	коллективом	образовательных
	ребенка и образования детей	Разрабатывать и реализовывать	потребностей
	Трудовое законодательство	программы психологического	обучающихся
	Российской Федерации,	сопровождения	Оказание психологической
	законодательство Российской	инновационных процессов в	поддержки педагогам и
	Федерации в сфере образования	образовательной организации,	преподавателям в
	и прав ребенка	в том числе программы	проектной деятельности по
	Нормативные правовые акты,	поддержки объединений	совершенствованию

T	T	Г -	I _
	касающиеся организации и	обучающихся и ученического	образовательного процесса
	осуществления	самоуправления	Ведение профессиональной
	профессиональной деятельности	Владеть методами	документации (планы
	Федеральные государственные	психологической оценки	работы, протоколы,
	образовательные стандарты	параметров образовательной	журналы, психологические
	общего образования	среды, в том числе ее	заключения и отчеты)
		безопасности и комфортности,	
		и образовательных технологий	
ПСК 3.	Современные теории и методы	Владеть приемами работы с	Консультирование
Психологическое	консультирования	педагогами, преподавателями с	обучающихся по
консультирование	Приемы организации	целью организации	проблемам самопознания,
субъектов	совместной и индивидуальной	эффективных взаимодействий,	профессионального
образовательного	деятельности обучающихся в	обучающихся и их общения в	самоопределения,
процесса	соответствии с возрастными	образовательных организациях	личностным проблемам,
-	нормами их развития	и в семье	вопросам
	Этические нормы организации и	Разрабатывать совместно с	взаимоотношений в
	проведения консультативной	педагогами и преподавателями	коллективе и другим
	работы	индивидуальный	вопросам
	Содержание работы	образовательный маршрут с	Консультирование
	межведомственных организаций	учетом особенностей и	администрации, педагогов,
	(ресурсных центров) для	образовательных потребностей	•
	информирования субъектов	конкретного обучающегося	работников
	образовательного процесса о	Владеть способами оценки	образовательных
	способах получения отраслевой	эффективности и	организаций по проблемам
	психолого-педагогической,	совершенствования	взаимоотношений в
	медицинской и социальной	консультативной деятельности	трудовом коллективе и
	помощи	Проводить индивидуальные и	другим профессиональным
	Международные нормы и	групповые консультации	вопросам
	договоры в области прав	обучающихся по вопросам	Консультирование
	ребенка и образования детей	обучения, развития, проблемам	педагогов и
	Трудовое законодательство	осознанного и ответственного	преподавателей по
	Российской Федерации,	выбора дальнейшей	вопросам разработки и
	законодательство Российской	профессиональной карьеры,	реализации
		F T T 7	T · · · ·

Федерации в сфере образования	самовоспитания,	индивидуальных программ
и прав ребенка	взаимоотношений со	1
Нормативные правовые акты,	взрослыми и сверстниками	индивидуального
касающиеся организации и		образовательного
осуществления		маршрута с учетом
профессиональной деятельности		особенностей и
Федеральные государственные		образовательных
образовательные стандарты		потребностей конкретного
общего образования		обучающегося
		Консультирование
		родителей (законных
		представителей) по
		проблемам
		взаимоотношений с
		обучающимися, их
		развития,
		профессионального
		самоопределения и другим
		вопросам
		Консультирование
		администрации
		образовательной
		организации, педагогов,
		преподавателей, родителей
		(законных представителей)
		по психологическим
		проблемам обучения,
		воспитания и развития
		обучающихся
		Ведение профессиональной
		документации (планы
		работы, протоколы,
		журналы, психологические

			заключения и отчеты)
ПСК	 Современные теории, 	Контролировать ход	Разработка и реализация
Коррекционно-	направления и практики	психического развития	планов проведения
развивающая работа	1	обучающихся на различных	коррекционно-
детьми	и работы	уровнях образования	развивающих занятий для
обучающимися, в то	*	различных типов	детей и обучающихся,
	о коррекционно-развивающей	образовательных организаций	направленных на развитие
восстановлению	и работы и психологической	Разрабатывать программы	интеллектуальной,
реабилитации	помощи	коррекционно-развивающей	эмоционально-волевой
решонинации	Закономерности развития	работы	сферы, познавательных
	различных категорий	Применять стандартные	процессов, снятие
	обучающихся, в том числе с	методы и приемы наблюдения	тревожности, решение
	особыми образовательными	за нормальным и	* _ '. *_
	потребностями	отклоняющимся психическим	преодоление проблем в
	Стандартные методы и	и физиологическим развитием	общении и поведении
	технологии, позволяющие	детей и обучающихся	Организация и совместное
	решать коррекционно-	Проводить коррекционно-	осуществление педагогами,
	развивающие задачи, в том	развивающие занятия с	учителями-дефектологами,
	числе во взаимодействии с	обучающимися и	учителями-логопедами,
	другими специалистами	воспитанниками	социальными педагогами
	(учителями-дефектологами,	Оценивать эффективность	психолого-педагогической
	учителями-логопедами)	коррекционно-развивающей	коррекции выявленных в
	Закономерности групповой	работы в соответствии с	
	динамики, методы, приемы	выделенными критериями	детей и обучающихся
	проведения групповой		недостатков, нарушений
	коррекционно-развивающей		социализации и адаптации
	работы		Формирование и
	Способы и методы оценки		реализация планов по
	эффективности и		созданию образовательной
	совершенствования		среды для обучающихся с
	коррекционно-развивающей		особыми
	работы		образовательными
	Международные нормы и		потребностями, в том числе

	договоры в области прав		одаренных обучающихся
	ребенка и образования детей		Проектирование в
	Трудовое законодательство		сотрудничестве с
	Российской Федерации,		педагогами
	законодательство Российской		индивидуальных
	Федерации в сфере образования		образовательных
	и прав ребенка		маршрутов для
	Нормативные правовые акты,		обучающихся
	касающиеся организации и		Ведение профессиональной
	осуществления		документации (планы
	профессиональной деятельности		работы, протоколы,
	Федеральные государственные		журналы, психологические
	образовательные стандарты		заключения и отчеты)
	общего образования		
ПСК 5.	Теория, методология	Подбирать или разрабатывать	Психологическая
Психологическая	психодиагностики,	диагностический	диагностика с
диагностика детей и	классификация	инструментарий, адекватный	использованием
обучающихся	психодиагностических методов,	целям исследования	современных
	их возможности и ограничения,	Планировать и проводить	образовательных
	предъявляемые к ним	диагностическое обследование	технологий, включая
	требования	с использованием	информационные
	Методы и технологии,	стандартизированного	образовательные ресурсы
	позволяющие решать	инструментария, включая	Скрининговые
	диагностические и развивающие	обработку результатов	обследования (мониторинг)
	задачи	Проводить диагностическую	с целью анализа динамики
	Методы сбора, обработки	работу по выявлению уровня	психического развития,
	информации, результатов	готовности или адаптации	определение лиц,
	психологических наблюдений и	детей и обучающихся к новым	нуждающихся в
	диагностики	образовательным условиям	психологической помощи
	Методы математической	Выявлять особенности и	
	обработки результатов	возможные причины	педагогических
	1 2	1	
1	психологической диагностики	дезадаптации с целью	заключений по результатам

представления результатов психодиагностического обследования Психология личности социальная психология малых групп Международные нормы договоры области прав В ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

оказания психологической помощи Осуществлять социальнопсихологическую диагностику особенностей уровня группового развития формальных и неформальных обучающихся, коллективов диагностику социальнопсихологического климата в коллективе Диагностировать интеллектуальные, личностные И эмоционально-волевые особенности, препятствующие нормальному протеканию процесса развития, обучения и совместно с воспитания и преподавателем педагогом, разрабатывать способы коррекции Проводить мониторинг личностных и метапредметных образовательных результатов обучающихся в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования соответствующего уровня Осуществлять диагностику одаренности, структуры способностей

обследования целью ориентации педагогов, преподавателей, администрации образовательных организаций и родителей (законных представителей) в проблемах личностного и социального развития обучающихся Определение степени нарушений в психическом, личностном и социальном развитии детей обучающихся, участие в работе психолого-медикопедагогических комиссий и консилиумов Изучение интересов, склонностей, способностей обучающихся, детей предпосылок одаренности Осуществление с целью помощи в профориентации комплекса диагностических мероприятий по изучению способностей, склонностей, направленности мотивации, личностных, характерологических И прочих особенностей В соответствии c

		D	1
		Владеть способами оценки	федеральными
		эффективности и	J' ' 1
		совершенствования	образовательными
		диагностической деятельности,	стандартами общего
		составления психологических	образования
		заключений и портретов	соответствующего уровня
		личности обучающихся	Ведение профессиональной
		-	документации (планы
			работы, протоколы,
			журналы, психологические
			заключения и отчеты)
ПСК	. Задачи и принципы	Осуществлять психологическое	Ознакомление педагогов,
Психологическое	психологического просвещения	просвещение педагогов,	преподавателей и
просвещение	в образовательной организации	преподавателей,	администрации
субъектов	с учетом образовательных	администрации	образовательных
образовательного	потребностей и индивидуальных	образовательной организации и	организаций с
процесса	возможностей обучающихся	родителей (законных	*
продесси	Формы и направления, приемы и	представителей) по вопросам	исследованиями в области
	методы психологического	психического развития детей и	психологии дошкольного,
	просвещения с учетом	обучающихся	младшего школьного,
	образовательных потребностей и	Разрабатывать и реализовывать	подросткового,
	индивидуальных возможностей	программы повышения	юношеского возраста
	обучающихся	психологической	Информирование
	Основы педагогики, формы и	компетентности субъектов	субъектов
	способы обучения взрослых	образовательного процесса,	образовательного процесса
	участников образовательного	работающих с различными	о формах и результатах
	процесса, работающих с	категориями обучающихся	своей профессиональной
	различными категориями	Применять методы педагогики	деятельности
	обучающихся	-	_
		взрослых для психологического	· · · /
	5 1		преподавателей,
	договоры в области прав	просвещения субъектов	_
	ребенка и образования детей	образовательного процесса, в	образовательных
	Трудовое законодательство	том числе с целью повышения	организаций и родителей

T	T		
	Российской Федерации,	их психологической культуры	(законных представителей)
	законодательство Российской	Владеть навыками	с основными условиями
	Федерации в сфере образования	преподавания, ведения	психического развития
	и прав ребенка	дискуссий, презентаций	ребенка (в рамках
	Нормативные правовые акты,		консультирования,
	касающиеся организации и		педагогических советов)
	осуществления		Ознакомление педагогов,
	профессиональной деятельности		преподавателей и
	Федеральные государственные		администрации
	образовательные стандарты		образовательных
	общего образования		организаций с
			современными
			исследованиями в области
			профилактики социальной
			адаптации
			Просветительская работа с
			родителями (законными
			представителями) по
			принятию особенностей
			поведения,
			миропонимания, интересов
			и склонностей, в том числе
			одаренности ребенка
			Информирование о
			факторах, препятствующих
			развитию личности детей,
			воспитанников и
			обучающихся о мерах по
			оказанию им различного
			вида психологической
			помощи
			Ведение профессиональной
			документации (планы

			работы, протоколы,
			журналы, психологические
			заключения и отчеты)
ПСК 7.	Закономерности и возрастные	Планировать и организовывать	Выявление условий,
Психологическая	нормы психического,	работу по предупреждению	неблагоприятно влияющих
профилактика	личностного и индивидуального	возможного неблагополучия в	на развитие личности
(профессиональная	развития на разных возрастных	психическом и личностном	обучающихся
деятельность,	этапах, способы адаптации и	развитии обучающихся, в том	Разработка
направленная на	проявления дезадаптивного	числе социально уязвимых и	психологических
сохранение и	поведения детей, подростков и	попавших в трудные	рекомендаций по
укрепление	молодежи к условиям	жизненные ситуации	проектированию
психологического	образовательных организаций.	Разрабатывать	образовательной среды,
здоровья	Признаки и формы	психологические	комфортной и безопасной
обучающихся в	дезадаптивных состояний у	рекомендации по соблюдению	для личностного развития
процессе обучения и	детей, подростков и молодежи	в образовательной организации	обучающегося на каждом
воспитания в	Современные теории	психологических условий	возрастном этапе, для
образовательных	формирования и поддержания	обучения и воспитания,	своевременного
организациях)	благоприятного социально-	необходимых для нормального	предупреждения
	психологического климата в	психического развития	нарушений в развитии и
	коллективе, технологии и	обучающихся на каждом	становлении личности, ее
	способы проектирования	возрастном этапе	аффективной,
	безопасной и комфортной	Вырабатывать рекомендации	интеллектуальной и
	образовательной среды	педагогам, родителям	волевой сфер
	Приемы организации	(законным представителям),	Планирование и
	совместной и индивидуальной	воспитателям и другим	реализация совместно с
	деятельности обучающихся в	работникам образовательных	педагогом превентивных
	соответствии с возрастными	организаций по оказанию	мероприятий по
	особенностями их развития	помощи обучающимся в	профилактике
	Теории и методы	адаптационный,	возникновения социальной
	предотвращения	предкризисный и кризисный	дезадаптации, аддикций и
	«профессионального	периоды	девиаций поведения
	выгорания» специалистов,	Проводить мероприятия по	Разъяснение субъектам
	причины возникновения, методы	формированию у обучающихся	образовательного процесса

предупреждения снятия психологической перегрузки педагогического коллектива Основы возрастной физиологии обучающихся, гигиены И обеспечения их безопасности в образовательном процессе Превентивные методы работы с обучающимися «группы риска» (из неблагополучных семей, находящихся В состоянии посттравматического стрессового расстройства, попавших в трудную жизненную ситуацию, склонных к суициду и другим формам аутоагрессии) Международные нормы И договоры в области прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

навыков общения в разновозрастной среде и в среде сверстников, развитию навыков поведения в виртуальной и поликультурной среде

необходимости сберегающих применения здоровье технологий, оценка результатов применения Разработка рекомендаций субъектам образовательного процесса вопросам психологической готовности и адаптации к образовательным новым условиям (поступление в дошкольную образовательную организацию, начало обучения, переход на новый уровень образования, новую образовательную организацию) Разработка рекомендаций ДЛЯ педагогов, преподавателей ПО вопросам социальной интеграции и социализации дезадаптивных обучающихся И воспитанников, обучающихся cдевиантными И аддиктивными проявлениями в поведении

		Ведение профес	ссиональной
		документации	(планы
		работы,	протоколы,
		журналы, псих	ологические
		заключения и от	тчеты)

1. Объем практики

Объем практики (самостоятельной работы) слушателей - 125 часов.

2. Содержание практики

Таблица 2

		1 аолица 2
№ п/п	Этапы (периоды) практики	Вид работ
1	Психолого- педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ	Формирование и реализация планов развивающей работы с обучающимися с учетом их индивидуально- психологических особенностей Разработка программ развития универсальных учебных действий, программ воспитания и социализации обучающихся, воспитанников, коррекционных программ Разработка психологических рекомендаций по формированию и реализации индивидуальных учебных планов для творчески одаренных обучающихся и воспитанников Разработка совместно с педагогом индивидуальных учебных планов обучающихся с учетом их психологических особенностей Разработка и реализация мониторинга личностной и метапредметной составляющей результатов освоения основной общеобразовательной программы, установленной федеральными государственными образовательными стандартами Оформление и ведение документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)
2.	Психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды образовательных организаций	Психологический мониторинг и анализ эффективности использования методов и средств образовательной деятельности Психологическая экспертиза программ развития образовательной организации с целью определения степени безопасности и комфортности образовательной среды Консультирование педагогов и преподавателей образовательных организаций при выборе образовательных технологий с учетом индивидуальнопсихологических особенностей и образовательных потребностей обучающихся Оказание психологической поддержки педагогам и преподавателям в проектной деятельности по совершенствованию образовательного процесса Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)
3	Психологическое консультирование субъектов образовательного	Консультирование обучающихся по проблемам самопознания, профессионального самоопределения, личностным проблемам, вопросам взаимоотношений в коллективе и другим вопросам

	процесса	Консультирование администрации, педагогов,
		преподавателей и других работников образовательных
		организаций по проблемам взаимоотношений в
		трудовом коллективе и другим профессиональным
		вопросам
		Консультирование педагогов и преподавателей по
		вопросам разработки и реализации индивидуальных
		программ для построения индивидуального
		образовательного маршрута с учетом особенностей и
		образовательных потребностей конкретного
		обучающегося
		Консультирование родителей (законных
		представителей) по проблемам взаимоотношений с
		обучающимися, их развития, профессионального
		самоопределения и другим вопросам
		Консультирование администрации образовательной
		организации, педагогов, преподавателей, родителей
		(законных представителей) по психологическим
		проблемам обучения, воспитания и развития
		обучающихся
4	Коррекционно-	Разработка и реализация планов проведения
'	развивающая работа с	коррекционно-развивающих занятий для детей и
	детьми и обучающимися,	обучающихся, направленных на развитие
	в том числе работа по	интеллектуальной, эмоционально-волевой сферы,
	восстановлению и	познавательных процессов, снятие тревожности,
	реабилитации	решение проблем в сфере общения, преодоление
	pedonsmidam	проблем в общении и поведении
		Организация и совместное осуществление педагогами,
		учителями-дефектологами, учителями-логопедами,
		социальными педагогами психолого-педагогической
		коррекции выявленных в психическом развитии детей и
		обучающихся недостатков, нарушений социализации и
		адаптации
		Формирование и реализация планов по созданию
		образовательной среды для обучающихся с особыми
		образовательными потребностями, в том числе
		одаренных обучающихся
		Проектирование в сотрудничестве с педагогами
		индивидуальных образовательных маршрутов для
		обучающихся
		Ведение профессиональной документации (планы
		работы, протоколы, журналы, психологические
		заключения и отчеты)
	Психологическая	Психологическая диагностика с использованием
	диагностика детей и	современных образовательных технологий, включая
	обучающихся	информационные образовательные ресурсы
		Скрининговые обследования (мониторинг) с целью
5		анализа динамики психического развития, определение
		лиц, нуждающихся в психологической помощи
		Составление психолого-педагогических заключений по
		результатам диагностического обследования с целью
		ориентации педагогов, преподавателей, администрации
		opiioniagini nogarorob, nponogabaronon, agmininorpagini

		образовательных организаций и родителей (законных представителей) в проблемах личностного и социального развития обучающихся Определение степени нарушений в психическом, личностном и социальном развитии детей и обучающихся, участие в работе психолого-медикопедагогических комиссий и консилиумов Изучение интересов, склонностей, способностей детей и обучающихся, предпосылок одаренности Осуществление с целью помощи в профориентации комплекса диагностических мероприятий по изучению способностей, склонностей, направленности и мотивации, личностных, характерологических и прочих особенностей в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования соответствующего уровня Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)
6	Психологическое просвещение субъектов образовательного процесса	Ознакомление педагогов, преподавателей и администрации образовательных организаций с современными исследованиями в области психологии дошкольного, младшего школьного, подросткового, юношеского возраста Информирование субъектов образовательного процесса о формах и результатах своей профессиональной деятельности Ознакомление педагогов, преподавателей, администрации образовательных организаций и родителей (законных представителей) с основными условиями психического развития ребенка (в рамках консультирования, педагогических советов) Ознакомление педагогов, преподавателей и администрации образовательных организаций с современными исследованиями в области профилактики социальной адаптации Просветительская работа с родителями (законными представителями) по принятию особенностей поведения, миропонимания, интересов и склонностей, в том числе одаренности ребенка Информирование о факторах, препятствующих развитию личности детей, воспитанников и обучающихся о мерах по оказанию им различного вида психологической помощи Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)
7	Психологическая профилактика	Выявление условий, неблагоприятно влияющих на развитие личности обучающихся Разработка психологических рекомендаций по проектированию образовательной среды, комфортной и безопасной для личностного развития обучающегося на

каждом возрастном этапе, для своевременного предупреждения нарушений в развитии и становлении личности, ее аффективной, интеллектуальной и волевой сфер

Планирование и реализация совместно с педагогом превентивных мероприятий по профилактике возникновения социальной дезадаптации, аддикций и девиаций поведения

Разъяснение субъектам образовательного процесса необходимости применения сберегающих здоровье технологий, оценка результатов их применения

Разработка рекомендаций субъектам образовательного процесса по вопросам психологической готовности и образовательным адаптации новым условиям К образовательную (поступление дошкольную организацию, начало обучения, переход на новый уровень образования, В новую образовательную организацию)

Разработка рекомендаций для педагогов, преподавателей по вопросам социальной интеграции и социализации дезадаптивных обучающихся и воспитанников, обучающихся с девиантными и аддиктивными проявлениями в поведении

Ведение профессиональной документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)

4. Формы отчетности по практике

Оформление и ведение документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты) по следующим видам деятельности:

Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ

Психологическая экспертиза (оценка) комфортности и безопасности образовательной среды образовательных организаций

Психологическое консультирование субъектов образовательного процесса

Коррекционно-развивающая работа с детьми и обучающимися, в том числе работа по восстановлению и реабилитации

Психологическая диагностика детей и обучающихся

Психологическое просвещение субъектов образовательного процесса

Психологическая профилактика.

Министерство образования и науки Самарской области

Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Региональный социопсихологический центр»

Утверждена Ученым советом Регионального социопсихологияческого центра Протокол № 2 от 02 февраля 2023 г.

ПРОГРАММА ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ (профессиональной переподготовки)

«Пелагогическая психология»

Автор-составитель: Клюева Т.Г., к.псих.н.

Самара, 2023 г.

1. Цель и задачи итоговой аттестации

Цель итоговой аттестации - выявить уровень сформированности профессиональных компетенций, позволяющих осуществлять профессиональную деятельность в сфере психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса в образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования, основных и дополнительных образовательных программ.

2. Результаты освоения ДПП ПП

Таблица 1

				Таолица т
Виды деятельности	Общепрофессиональные / профессиональные компетенции ОПК, ПК или трудовые функции (ПСК и СК) (формируются и/или совершенствуются)	Знания	Умения	Практический опыт
Психолого-	ПСК 1. Психолого-	Методология психолого-	Использовать качественные и	Формирование и
педагогическое	педагогическое и	педагогической науки, основы	количественные методы	реализация планов
сопровождение	методическое	возрастной и педагогической	психологического	развивающей работы с
образовательного	сопровождение	психологии, методы,	обследования	обучающимися с учетом их
процесса	реализации основных	используемые в педагогике и	Обрабатывать и	индивидуально-
	и дополнительных	психологии	интерпретировать результаты	психологических
	образовательных	Методологические основы	обследований	особенностей
	программ	организации и проведения	Анализировать возможности и	Разработка программ
		мониторинга личностных и	ограничения используемых	развития универсальных
		метапредметных результатов	педагогических технологий,	учебных действий,
		освоения основной	методов и средств обучения с	программ воспитания и
		общеобразовательной	учетом возрастного и	социализации
		программы обучающимися на	психофизического развития	обучающихся,
		всех уровнях общего	обучающихся	воспитанников,
		образования	Разрабатывать	коррекционных программ
		Теория и методы организации	психологические	Разработка
		психологического исследования	рекомендации по	психологических
		Методы статистического	проектированию	рекомендаций по
		анализа данных	образовательной среды,	формированию и
		психологического исследования	обеспечивающей	реализации
		Методы верификации	преемственность содержания и	индивидуальных учебных
		результатов исследования	форм организации	планов для творчески
		Методы интерпретации и	образовательного процесса по	одаренных обучающихся и
		представления результатов	отношению ко всем уровням	воспитанников
		исследования	реализации основных	Разработка совместно с
		Методологические основы	общеобразовательных	педагогом индивидуальных

проектирования образовательной среды, основы психодидактики Метолы организационнометодического сопровождения основных общеобразовательных программ Профессиональная этика Международные нормы договоры области В прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, организации касающиеся осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

программ Проводить мониторинг личностных и метапредметных результатов освоения основной общеобразовательной программы с использованием современных средств информационнокоммуникационных технологий (ИКТ) Разрабатывать и реализовывать дополнительные образовательные программы, направленные на развитие психолого-педагогической компетентности педагогических административных работников, родителей (законных представителей) обучающихся Владеть приемами организации преподавания, дискуссий, проведения интерактивных форм занятий Разрабатывать индивидуальные учебные планы, анализировать выбирать оптимальные педагогические технологии обучения И воспитания обучающихся в соответствии с ИХ возрастными И психофизическими

vчебных планов обучающихся с учетом их психологических особенностей Разработка и реализация мониторинга личностной и метапредметной составляющей результатов освоения основной общеобразовательной программы, установленной федеральными государственными образовательными стандартами Оформление И ведение документации (планы работы, протоколы, журналы, психологические заключения и отчеты)

		особенностями	
ПСК 2.	История и теория	Владеть приемами работы с	Психологический
Психологическая	проектирования	педагогами и преподавателями	мониторинг и анализ
экспертиза (оценка)	образовательных систем	по организации эффективных	эффективности
комфортности и	Теории и методы	учебных взаимодействий с	использования методов и
безопасности	педагогической психологии,	обучающимися и обучающихся	средств образовательной
образовательной	история и теории организации	между собой	деятельности
среды	образовательного процесса.	Владеть приемами повышения	Психологическая
образовательных	Методы психолого-	психолого-педагогической	экспертиза программ
организаций	педагогической диагностики,	компетентности родителей	1 1 1
True true	используемые в мониторинге	(законных представителей),	организации с целью
	оценки качества результатов и	педагогов, преподавателей и	определения степени
	содержания образовательного	администрации	безопасности и
	процесса	образовательной организации	комфортности
	Процедуры и методы	Разрабатывать совместно с	образовательной среды
	интерпретации и представления	педагогами и преподавателями	Консультирование
	результатов психолого-	индивидуальный	педагогов и
	педагогического обследования	образовательный маршрут с	преподавателей
	Психологические методы	учетом особенностей и	образовательных
	оценки параметров	образовательных потребностей	организаций при выборе
	образовательной среды, в том	конкретного обучающегося	образовательных
	числе комфортности и	Участвовать в поиске путей	технологий с учетом
	психологической безопасности	совершенствования	индивидуально-
	образовательной среды	образовательного процесса	психологических
	Международные нормы и	совместно с педагогическим	особенностей и
	договоры в области прав	коллективом	образовательных
	ребенка и образования детей	Разрабатывать и реализовывать	потребностей
	Трудовое законодательство	программы психологического	обучающихся
	Российской Федерации,	сопровождения	Оказание психологической
	законодательство Российской	инновационных процессов в	поддержки педагогам и
	Федерации в сфере образования	образовательной организации,	преподавателям в
	и прав ребенка	в том числе программы	проектной деятельности по
	Нормативные правовые акты,	поддержки объединений	совершенствованию

T	T	T =	I _
	касающиеся организации и	обучающихся и ученического	образовательного процесса
	осуществления	самоуправления	Ведение профессиональной
	профессиональной деятельности	Владеть методами	документации (планы
	Федеральные государственные	психологической оценки	работы, протоколы,
	образовательные стандарты	параметров образовательной	журналы, психологические
	общего образования	среды, в том числе ее	заключения и отчеты)
		безопасности и комфортности,	
		и образовательных технологий	
ПСК 3.	Современные теории и методы	Владеть приемами работы с	Консультирование
Психологическое	консультирования	педагогами, преподавателями с	обучающихся по
консультирование	Приемы организации	целью организации	проблемам самопознания,
субъектов	совместной и индивидуальной	эффективных взаимодействий,	профессионального
образовательного	деятельности обучающихся в	обучающихся и их общения в	самоопределения,
процесса	соответствии с возрастными	образовательных организациях	личностным проблемам,
-	нормами их развития	и в семье	вопросам
	Этические нормы организации и	Разрабатывать совместно с	взаимоотношений в
	проведения консультативной	педагогами и преподавателями	коллективе и другим
	работы	индивидуальный	вопросам
	Содержание работы	образовательный маршрут с	Консультирование
	межведомственных организаций	учетом особенностей и	администрации, педагогов,
	(ресурсных центров) для	образовательных потребностей	•
	информирования субъектов	конкретного обучающегося	работников
	образовательного процесса о	Владеть способами оценки	образовательных
	способах получения отраслевой	эффективности и	организаций по проблемам
	психолого-педагогической,	совершенствования	взаимоотношений в
	медицинской и социальной	консультативной деятельности	трудовом коллективе и
	помощи	Проводить индивидуальные и	другим профессиональным
	Международные нормы и	групповые консультации	вопросам
	договоры в области прав	обучающихся по вопросам	Консультирование
	ребенка и образования детей	обучения, развития, проблемам	педагогов и
	Трудовое законодательство	осознанного и ответственного	преподавателей по
	Российской Федерации,	выбора дальнейшей	вопросам разработки и
	законодательство Российской	профессиональной карьеры,	реализации
		F T T 7	T · · · ·

	<u>, </u>	
Федерации в сфере образования	самовоспитания,	индивидуальных программ
и прав ребенка	взаимоотношений со	1
Нормативные правовые акты,	взрослыми и сверстниками	индивидуального
касающиеся организации и		образовательного
осуществления		маршрута с учетом
профессиональной деятельности		особенностей и
Федеральные государственные		образовательных
образовательные стандарты		потребностей конкретного
общего образования		обучающегося
		Консультирование
		родителей (законных
		представителей) по
		проблемам
		взаимоотношений с
		обучающимися, их
		развития,
		профессионального
		самоопределения и другим
		вопросам
		Консультирование
		администрации
		образовательной
		организации, педагогов,
		преподавателей, родителей
		(законных представителей)
		по психологическим
		проблемам обучения,
		воспитания и развития
		обучающихся
		Ведение профессиональной
		документации (планы
		работы, протоколы,
		журналы, психологические

			заключения и отчеты)
ПСК 4.	Современные теории,	Контролировать ход	Разработка и реализация
Коррекционно-	направления и практики	психического развития	планов проведения
развивающая работа с	коррекционно-развивающей	обучающихся на различных	коррекционно-
детьми и	работы	уровнях образования	развивающих занятий для
обучающимися, в том	Современные техники и приемы	различных типов	детей и обучающихся,
числе работа по	коррекционно-развивающей	образовательных организаций	направленных на развитие
восстановлению и	работы и психологической	Разрабатывать программы	интеллектуальной,
реабилитации	помощи	коррекционно-развивающей	эмоционально-волевой
	Закономерности развития	работы	сферы, познавательных
	различных категорий	Применять стандартные	процессов, снятие
	обучающихся, в том числе с	методы и приемы наблюдения	тревожности, решение
	особыми образовательными	за нормальным и	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
	потребностями	отклоняющимся психическим	преодоление проблем в
	Стандартные методы и	и физиологическим развитием	общении и поведении
	технологии, позволяющие	детей и обучающихся	Организация и совместное
	решать коррекционно-	Проводить коррекционно-	осуществление педагогами,
	развивающие задачи, в том	развивающие занятия с	учителями-дефектологами,
	числе во взаимодействии с	обучающимися и	учителями-логопедами,
	другими специалистами	воспитанниками	социальными педагогами
	(учителями-дефектологами,	Оценивать эффективность	психолого-педагогической
	учителями-логопедами)	коррекционно-развивающей	коррекции выявленных в
	Закономерности групповой	работы в соответствии с	<u> </u>
	динамики, методы, приемы	выделенными критериями	детей и обучающихся
	проведения групповой		недостатков, нарушений
	коррекционно-развивающей		социализации и адаптации
	работы		Формирование и
	Способы и методы оценки		реализация планов по
	эффективности и		созданию образовательной
	совершенствования		среды для обучающихся с
	коррекционно-развивающей		особыми
	работы		образовательными
	Международные нормы и		потребностями, в том числе

	-5		a
	договоры в области прав		одаренных обучающихся
	ребенка и образования детей		Проектирование в
	Трудовое законодательство		сотрудничестве с
	Российской Федерации,		педагогами
	законодательство Российской		индивидуальных
	Федерации в сфере образования		образовательных
	и прав ребенка		маршрутов для
	Нормативные правовые акты,		обучающихся
	касающиеся организации и		Ведение профессиональной
	осуществления		документации (планы
	профессиональной деятельности		работы, протоколы,
	Федеральные государственные		журналы, психологические
	образовательные стандарты		заключения и отчеты)
	общего образования		·
ПСК 5.	Теория, методология	Подбирать или разрабатывать	Психологическая
Психологическая	психодиагностики,	диагностический	диагностика с
диагностика детей и	классификация	инструментарий, адекватный	использованием
обучающихся	психодиагностических методов,	целям исследования	современных
	их возможности и ограничения,	Планировать и проводить	образовательных
	предъявляемые к ним	диагностическое обследование	технологий, включая
	требования	с использованием	информационные
	Методы и технологии,	стандартизированного	образовательные ресурсы
	позволяющие решать	инструментария, включая	Скрининговые
	диагностические и развивающие	обработку результатов	обследования (мониторинг)
	задачи	Проводить диагностическую	с целью анализа динамики
	Методы сбора, обработки	работу по выявлению уровня	психического развития,
	информации, результатов	готовности или адаптации	определение лиц,
	психологических наблюдений и	детей и обучающихся к новым	нуждающихся в
	диагностики	образовательным условиям	психологической помощи
	Методы математической	Выявлять особенности и	
	обработки результатов	возможные причины	педагогических
	психологической диагностики	дезадаптации с целью	заключений по результатам
	* *	определения направлений	1 2
	Спосооы интерпретации и	определения направлении	диагностического

представления результатов психодиагностического обследования Психология личности социальная психология малых групп Международные нормы договоры области прав В ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

оказания психологической помоши Осуществлять социальнопсихологическую диагностику особенностей уровня группового развития формальных и неформальных обучающихся, коллективов диагностику социальнопсихологического климата в коллективе Диагностировать интеллектуальные, личностные И эмоционально-волевые особенности, препятствующие нормальному протеканию процесса развития, обучения и совместно с воспитания и преподавателем педагогом, разрабатывать способы коррекции Проводить мониторинг личностных и метапредметных образовательных результатов обучающихся в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования соответствующего уровня Осуществлять диагностику одаренности, структуры способностей

обследования целью ориентации педагогов, преподавателей, администрации образовательных организаций и родителей (законных представителей) в проблемах личностного и социального развития обучающихся Определение степени нарушений в психическом, личностном и социальном развитии детей обучающихся, участие в работе психолого-медикопедагогических комиссий и консилиумов Изучение интересов, склонностей, способностей обучающихся, детей предпосылок одаренности Осуществление с целью помощи в профориентации комплекса диагностических мероприятий по изучению способностей, склонностей, направленности мотивации, личностных, характерологических И прочих особенностей В соответствии c

		D	1
		Владеть способами оценки	федеральными
		эффективности и	государственными
		совершенствования	образовательными
		диагностической деятельности,	стандартами общего
		составления психологических	образования
		заключений и портретов	соответствующего уровня
		личности обучающихся	Ведение профессиональной
		-	документации (планы
			работы, протоколы,
			журналы, психологические
			заключения и отчеты)
ПСК 6.	Задачи и принципы	Осуществлять психологическое	Ознакомление педагогов,
Психологическое	психологического просвещения	просвещение педагогов,	преподавателей и
просвещение	в образовательной организации	преподавателей,	администрации
субъектов	с учетом образовательных	администрации	образовательных
образовательного	потребностей и индивидуальных	образовательной организации и	организаций с
процесса	возможностей обучающихся	родителей (законных	современными
процесси	Формы и направления, приемы и	представителей) по вопросам	исследованиями в области
	методы психологического	психического развития детей и	психологии дошкольного,
	просвещения с учетом	обучающихся	младшего школьного,
	образовательных потребностей и	Разрабатывать и реализовывать	подросткового,
	индивидуальных возможностей	программы повышения	юношеского возраста
	обучающихся	психологической	Информирование
	Основы педагогики, формы и	компетентности субъектов	субъектов
	·	образовательного процесса,	образовательного процесса
	J 1	1	±
	участников образовательного		о формах и результатах своей профессиональной
	процесса, работающих с	категориями обучающихся	
	различными категориями	Применять методы педагогики	деятельности
	обучающихся	взрослых для	Ознакомление педагогов,
	Международные нормы и	психологического	преподавателей,
	договоры в области прав	просвещения субъектов	администрации
	ребенка и образования детей	образовательного процесса, в	образовательных
	Трудовое законодательство	том числе с целью повышения	организаций и родителей

T			
	Российской Федерации,	их психологической культуры	(законных представителей)
	законодательство Российской	Владеть навыками	с основными условиями
	Федерации в сфере образования	преподавания, ведения	психического развития
	и прав ребенка	дискуссий, презентаций	ребенка (в рамках
	Нормативные правовые акты,		консультирования,
	касающиеся организации и		педагогических советов)
	осуществления		Ознакомление педагогов,
	профессиональной деятельности		преподавателей и
	Федеральные государственные		администрации
	образовательные стандарты		образовательных
	общего образования		организаций с
			современными
			исследованиями в области
			профилактики социальной
			адаптации
			Просветительская работа с
			родителями (законными
			представителями) по
			принятию особенностей
			поведения,
			миропонимания, интересов
			и склонностей, в том числе
			одаренности ребенка
			Информирование о
			факторах, препятствующих
			развитию личности детей,
			воспитанников и
			обучающихся о мерах по
			оказанию им различного
			вида психологической
			помощи
			Ведение профессиональной
			документации (планы

			работы, протоколы,
			журналы, психологические
			заключения и отчеты)
ПСК 7.	Закономерности и возрастные	Планировать и организовывать	Выявление условий,
Психологическая	нормы психического,	работу по предупреждению	неблагоприятно влияющих
профилактика	личностного и индивидуального	возможного неблагополучия в	на развитие личности
(профессиональная	развития на разных возрастных	психическом и личностном	обучающихся
деятельность,	этапах, способы адаптации и	развитии обучающихся, в том	Разработка
направленная на	проявления дезадаптивного	числе социально уязвимых и	психологических
сохранение и	поведения детей, подростков и	попавших в трудные	рекомендаций по
укрепление	молодежи к условиям	жизненные ситуации	проектированию
психологического	образовательных организаций.	Разрабатывать	образовательной среды,
здоровья	Признаки и формы	психологические	комфортной и безопасной
обучающихся в	дезадаптивных состояний у	рекомендации по соблюдению	для личностного развития
процессе обучения и	детей, подростков и молодежи	в образовательной организации	обучающегося на каждом
воспитания в	Современные теории	психологических условий	возрастном этапе, для
образовательных	формирования и поддержания	обучения и воспитания,	своевременного
организациях)	благоприятного социально-	необходимых для нормального	предупреждения
	психологического климата в	психического развития	нарушений в развитии и
	коллективе, технологии и	обучающихся на каждом	становлении личности, ее
	способы проектирования	возрастном этапе	аффективной,
	безопасной и комфортной	Вырабатывать рекомендации	интеллектуальной и
	образовательной среды	педагогам, родителям	волевой сфер
	Приемы организации	(законным представителям),	Планирование и
	совместной и индивидуальной	воспитателям и другим	реализация совместно с
	деятельности обучающихся в	работникам образовательных	педагогом превентивных
	соответствии с возрастными	организаций по оказанию	мероприятий по
	особенностями их развития	помощи обучающимся в	профилактике
	Теории и методы	адаптационный,	возникновения социальной
	предотвращения	предкризисный и кризисный	дезадаптации, аддикций и
	«профессионального	периоды	девиаций поведения
	выгорания» специалистов,	Проводить мероприятия по	Разъяснение субъектам
	причины возникновения, методы	формированию у обучающихся	образовательного процесса

предупреждения снятия психологической перегрузки педагогического коллектива Основы возрастной физиологии обучающихся, гигиены И обеспечения их безопасности в образовательном процессе Превентивные методы работы с обучающимися «группы риска» (из неблагополучных семей, находящихся В состоянии посттравматического стрессового расстройства, попавших в трудную жизненную ситуацию, склонных к суициду и другим формам аутоагрессии) Международные нормы И договоры в области прав ребенка и образования детей Трудовое законодательство Российской Федерации, Российской законодательство Федерации в сфере образования и прав ребенка Нормативные правовые акты, касающиеся организации осуществления профессиональной деятельности Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования

навыков общения в разновозрастной среде и в среде сверстников, развитию навыков поведения в виртуальной и поликультурной среде

необходимости сберегающих применения здоровье технологий, оценка результатов применения Разработка рекомендаций субъектам образовательного процесса вопросам психологической готовности и адаптации к образовательным новым условиям (поступление в дошкольную образовательную организацию, начало обучения, переход на новый уровень образования, новую образовательную организацию) Разработка рекомендаций ДЛЯ педагогов, преподавателей ПО вопросам социальной интеграции и социализации дезадаптивных обучающихся И воспитанников, обучающихся cдевиантными И аддиктивными проявлениями в поведении

	Ведение профес	Ведение профессиональной	
	документации	(планы	
	работы,	протоколы,	
	журналы, психо	ологические	
	заключения и от	четы)	

3. Формы и объем итоговой аттестации

Форма итоговой аттестации – квалификационная работа. Защита итоговой работы – 8 часов.

4. Общие требования к итоговой квалификационной работе

Выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельное, логически завершенное исследование, связанное с решением задач в рамках видов профессиональной деятельности, предусмотренных профессиональным стандартом по соответствующему направлению подготовки и конкретизированных в образовательной программе профессиональной переподготовки

Цель подготовки и защиты выпускной квалификационной работы установление качества и уровня подготовки слушателя к осуществлению психолого-педагогического сопровождения общего образования, профессионального образования, дополнительного образования и профессионального обучения.

Задачи подготовки и защиты выпускной квалификационной работы – оценивание качества и уровня подготовки к решению профессиональных задач:

- проведение психологического (диагностического) обследования детей с использованием стандартизированного инструментария, включая первичную обработку результатов;
- проведение коррекционно-развивающих занятий по рекомендованным методикам;
- работа с педагогическими работниками с целью организации эффективного учебного взаимодействия детей и их общения в образовательных учреждениях и в семье;
- создание во внешкольной деятельности благоприятных условий для развития творческих возможностей каждого ребенка;
- помощь школьникам в процессе профессиональной ориентации и профессионального самоопределения;
- участие в разработке индивидуальных траекторий развития детей и подростков.

Тематика выпускной квалификационной работы (далее ВКР) определяется научными интересами слушателя, запросами работодателей или сторонних организаций на основании заявки. Слушателю предоставляется право выбора темы квалификационной работы вплоть до предложения своей темы с обязательным обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения.

5. Руководство итоговой аттестационной (квалификационной) работой

Выполнение ВКР осуществляется под руководством высококвалифицированных Руководитель ВКР консультирует специалистов. выпускника исследования, контролирует выполнение индивидуального плана и графика научноисследовательской деятельности при выполнении ВКР К руководству (консультированию) ВКР привлекаются ведущие специалисты из той области профессиональной деятельности, по тематике которой защищается слушатель.

6. Требования к объему, структуре и оформлению итоговой аттестационной работы

Выпускная квалификационная работа должна соответствовать утвержденному руководителем плану и содержать: титульный лист, оглавление, текст работы (введение, основную часть, заключение), список использованной литературы (источников), приложение(я).

Титульный лист считается первой страницей ВКР, служит источником информации, необходимой для обработки и поиска документа. На титульном листе приводят следующие сведения:

- ведомственная принадлежность образовательной организации, ее полное наименование,
 - вид ВКР;
 - тема ВКР;
- данные об исполнителе: название направления подготовки, фамилия, имя, отчество, подпись;
- данные о руководителе ВКР: ученая степень, ученое звание, фамилия, имя, отчество, подпись;
 - место и год написания ВКР.

По окончанию защиты ВКР на титульном листе проставляются оценка и подпись председателя государственной аттестационной комиссии.

Оглавление - перечень основных частей ВКР с указанием страниц, на которые их помещают. Заголовки в оглавлении должны точно повторять заголовки в тексте, не допускается сокращать или давать заголовки в другой формулировке; последнее слово заголовка соединяют отточием с соответствующим ему номером страницы в правом столбце оглавления.

Текст ВКР включает в себя введение, основную часть и заключение.

Введение отражает:

- актуальность темы исследования, степень ее разработанности;
- проблему, цель, объект, предмет, гипотезу, задачи и методы исследования;
- новизну, теоретическую и практическую значимость работы;
- источники написания работы;
- информацию об объеме и структуре ВКР.

Содержание основной части бакалаврской работы должно быть изложено последовательно и логично. Текст работы должен быть разделен на главы и параграфы, которые нумеруются арабскими цифрами. Особое внимание следует обращать на логические переходы от одной главы к другой, от параграфа к параграфу, а внутри параграфа - от вопроса к вопросу.

Каждую главу ВКР начинают с новой страницы.

Заголовки располагают посередине страницы без точки на конце. Переносить слова в заголовке не допускается. Заголовки отделяются от текста сверху и снизу тремя интервалами.

Изложение материала по разрабатываемым вопросам должно быть конкретным и опираться на результаты собственных изысканий. При этом важно не просто описание, а критический анализ имеющихся данных.

ВКР должна быть выполнена печатным способом с использованием компьютера и принтера на одной стороне белой бумаги одного сорта формата A 4 через 1,5 междустрочный интервал, шрифтом Times New Roman \mathbb{N} 14, если документ содержит таблицу - \mathbb{N} 12.

Допускается вписывать от руки черной пастой или черной тушью буквы греческого алфавита, формулы и отдельные условные знаки.

Страницы ВКР должны иметь следующие поля: левое - 25 мм, правое - 10 мм, верхнее - 20 мм, нижнее - 20 мм. Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и равен 10 мм.

Все страницы ВКР, включая иллюстрации и приложения, нумеруются по порядку без пропусков и повторений. Первой страницей считается титульный лист, на котором нумерация страниц не ставится, на следующей странице ставится цифра «2» и т.д.

Порядковый номер страницы печатается в середине верхнего поля страницы.

Оптимальный объем ВКР составляет не более 60 страниц набранного на компьютере текста с правом его увеличения для гуманитарных наук до 30%.

Библиографические ссылки в тексте ВКР оформляются в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.5-2008.

Отдельные положения ВКР могут быть иллюстрированы рисунками, фотографиями, графиками, схемами, диаграммами и другим подобным материалом.

Иллюстрации, используемые в ВКР, размещают под текстом, в котором впервые дана ссылка на них, или на следующей странице, а при необходимости - в приложении к ВКР.

Допускается использование приложений нестандартного размера, которые в сложенном виде соответствуют формату А4.

Иллюстрации нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах главы. На все иллюстрации должны быть приведены ссылки в тексте ВКР. При ссылке следует писать слово «Рисунок» с указанием его номера.

Иллюстративный материал оформляют в соответствии с требованиями ГОСТ 2.105-95.

Таблицы, используемые в ВКР, размещают под текстом, в котором впервые дана ссылка на них, или на следующей странице, а при необходимости - в приложении к ВКР.

Таблицы нумеруются арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах главы.

На все таблицы должны быть приведены ссылки в тексте ВКР. При ссылке следует писать слово «Таблица» с указанием ее номера. Перечень таблиц указывают в списке иллюстративного материала. Таблицы оформляют в соответствии с требованиями ГОСТ 2.105-95.

При оформлении формул в качестве символов следует применять обозначения, установленные соответствующими национальными стандартами. Пояснения символов должны быть приведены в тексте или непосредственно под формулой.

Формулы в тексте ВКР следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией или в пределах главы.

Номер заключают в круглые скобки и записывают на уровне формулы справа. Формулы оформляют в соответствии с требованиями ГОСТ 2.105-95.

Выводы должны быть немногочисленными, четкими, ёмкими, лаконичными, соответствовать задачам и содержанию исследования, не повторять выводов, ранее сделанных по главам.

В заключение ВКР излагают выводы, рекомендации, перспективы дальнейшей разработки темы.

Список сокращений и условных обозначений. Сокращение слов и словосочетаний на русском и иностранных европейских языках оформляют в соответствии с требованиями ГОСТ 7.11-2004 и ГОСТ 7.0.12-2011. Применение в ВКР сокращений, не предусмотренных вышеуказанными стандартами, или условных обозначений предполагает наличие перечня сокращений и условных обозначений.

Перечень помещают после основного текста. Его следует располагать столбцом. Слева в алфавитном порядке или в порядке их первого упоминания в тексте приводятся сокращения или условные обозначения, справа - их детальная расшифровка. Наличие перечня указывают в оглавлении ВКР. Список литературы должен включать библиографическое описание работ, использованных автором при работе над темой. Список должен быть размещен в конце основного текста. При алфавитном способе группировки все библиографические записи располагают по алфавиту фамилий авторов или первых слов заглавий документов. Библиографические записи произведений авторов-однофамильцев располагают в алфавите их инициалов. При наличии в списке литературы на других языках, кроме русского, образуется

дополнительный алфавитный ряд, который располагают после изданий на русском языке. Библиографические записи в списке литературы оформляют согласно ГОСТ 7.1-2003. Оптимальный объем списка литературы составляет в среднем 40-50 наименований. Для ВКР с высокой степенью оригинальности список литературы может составлять менее 30 наименований.

Материал, дополняющий основной текст ВКР, допускается помещать в приложениях. В качестве приложения может быть представлен графический материал, таблицы, формулы, рисунки, фотографии и другой иллюстративный материал.

Приложения оформляют как продолжение работы на ее последующих страницах. Приложения должны иметь общую с остальной частью работы сквозную нумерацию страниц. В тексте ВКР на все приложения должны быть даны ссылки. Приложения располагают в порядке ссылок на них в тексте работы. Приложения должны быть перечислены в оглавлении с указанием их номеров, заголовков и страниц.

Текст ВКР необходимо тщательно выверить. Студент несет личную ответственность за содержание и правильность приведенных в ней данных, ставя свою подпись на ее титульном листе.

Окончательный вариант ВКР должен быть представлен в 1 экземпляре на бумажном носителе в сброшюрованном виде, а также в электронном виде на флешносителе. Флешноситель помещается в конверт, приклеенный с внутренней стороны задней обложки твердого переплета ВКР.

В государственную экзаменационную комиссию могут быть представлены материалы, характеризующие научную и практическую ценность выполненной ВКР: отзывы, справки, указывающие на практическое использование результатов исследования, печатные статьи по теме работы и другие материалы.

7. Процедура проведения итоговых аттестационных испытаний

Защита ВКР проводится в установленное время согласно учебному плану, графику учебного процесса и в соответствии с утвержденным распоряжением руководителя на открытом заседании государственной экзаменационной комиссии по направлению «Педагогической психологии» Кроме членов государственной экзаменационной комиссии, на защите рекомендуется присутствие руководителя, а также возможно присутствие других обучающихся, преподавателей и администрации образовательной организации.

При принятии решения о реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий с целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Российской Федерации, защита ВКР осуществляется с применением дистанционных образовательных технологий,

Защита начинается с доклада выпускника по теме ВКР. Продолжительность доклада составляет 10-12 минут.

Доклад следует начинать с обоснования актуальности избранной темы, описание научной проблемы и формулировки объекта, предмета, гипотезы, цели и задач исследования. Затем раскрывается основное содержание и результаты, полученные автором работы, особое внимание уделяется практической части и обоснованию практической значимости осуществленной работы.

Рекомендуется в процессе представления результатов исследования использовать электронную презентацию.

После завершения доклада члены государственной экзаменационной комиссии задают обучающемуся вопросы, как непосредственно связанные с темой ВКР так и близко к ней относящиеся. При ответах на вопросы обучающийся имеет право пользоваться текстом своей ВКР.

После доклада и защиты ВКР слово предоставляется рецензенту. В случае отсутствия последнего на заседании государственной экзаменационной комиссии предоставленную рецензию зачитывает технический секретарь государственной экзаменационной комиссии или один из ее членов. После озвучивания рецензии обучающемуся предоставляется возможность ответить на замечания рецензента.

Далее слово предоставляется руководителю ВКР, а при его отсутствии - одному из членов ГЭК для представления отзыва научного руководителя о ВКР..

После выступления рецензента или прочтения рецензии начинается обсуждение работы или дискуссия. В дискуссии могут принять участие как члены ГЭК, так и присутствующие заинтересованные лица.

После окончания дискуссии обучающемуся предоставляется заключительное слово. В заключительном слове обучающийся должен ответить на замечания рецензента, соглашаясь с ними или давая обоснованные возражения. Экзаменационной комиссии могут быть представлены дополнительные материалы, характеризующие научную и практическую ценность выполненной ВКР, практическое использование результатов исследования, печатные статьи по теме работы и другие материалы.

Решение государственной экзаменационной комиссии об итоговой оценке принимается коллегиально на основании заполненного оценочного листа.

8. Фонд оценочных средств итоговой аттестации

В качестве критериев для оценки ВКР руководители, рецензенты, члены государственной экзаменационной комиссии должны иметь в виду: актуальность темы и задач работы; обоснованность результатов и выводов; определенную новизну полученных данных; самостоятельность (личный вклад обучающегося); возможности практического использования полученных результатов.

Отзыв руководителя всесторонне характеризует качество работы, своевременность выполнения слушателем этапов исследования, определяет степень самостоятельности, активности и творческого подхода, проявленные слушателем в период написания ВКР, соответствие требованиям, предъявляемым к ВКР соответствующего уровня, рекомендует оценку и определяет возможность выполнять профессиональную деятельность в соответствии с направлением переподготовки.

В качестве рецензентов могут выступать лица, имеющие ученую степень кандидата или доктора наук, а при их отсутствии – ведущие специалисты профильных организаций и учреждений.

В рецензии должен быть дан квалифицированный анализ существа и основных рецензируемой работы, оценка актуальности избранной направленности ВКР на решение профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности, определенными в программе переподготовки по направлению «педагогическая психология», самостоятельности подхода к раскрытию выбранной темы, наличия собственной точки зрения автора, умения пользоваться методами сбора и обработки информации, степени обоснованности выводов и рекомендаций, достоверности полученных результатов, их новизны и практической значимости. Наряду с положительными сторонами ВКР отмечаются недостатки, в частности, указываются отступления от логичности и грамотности изложения материала, выявляются фактические ошибки, отсутствие возможности оценить готовность к какому-то виду деятельности.

В заключение рецензент излагает свою точку зрения об общем уровне ВКР и готовности выпускника к исследовательской деятельности, оценивает ее по соответствующим компетенциям.

Объем рецензии должен составлять от одной до трех страниц текста.

Выпускник должен быть ознакомлен с рецензией до защиты ВКР.

9. Учебно-методическое и информационное обеспечение итоговой аттестации *а) основная литература:*

- 1. Комлацкий, В.И. Планирование и организация научных исследований: учебное пособие / В.И. Комлацкий, С.В. Логинов, Г.В. Комлацкий. Ростов-н/Д: Феникс, 2014. 208 с.: схем., табл. (Высшее образование). Библиогр. в кн. ISBN 978-5-222-21840-2; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=271595 ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (одновременный доступ).
- 2. Кузьмина, Е.Г. Психодиагностика в сфере образования: учебное издание. М.: Флинта, 2014. 310 с. ISBN: 978-5-9765-1945-9; То же [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book_red&id=363683&sr=1 ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (одновременный доступ)
- 3. Мусина, О.Н. Основы научных исследований : учебное пособие / О.Н. Мусина. М. ; Берлин : Директ-Медиа, 2015. 150 с. : ил. Библиогр. в кн. ISBN 978-5-4475-4614-4 ; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=278882 (09.11.2015). ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (одновременный доступ).
- 4. Уколова Л.И., Афанасьев В.В., Грибкова О.В. Методология и методы научного исследования. Учебное пособие. М. : Изд-во Юрайт, 2018 154 с. eLIBRARY.RU (одновременный доступ).
 - б) дополнительная литература:
- 1. Кузьмина, Е.Г. Психодиагностика в сфере образования: учебное издание. М.: Флинта, 2014. 310 с. ISBN: 978-5-9765-1945-9; То же [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book_red&id=363683&sr=1 ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (одновременный доступ).
- 2. Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса : Сборник научных работ / ред.: Т.В. Гармаева, ред.: С.С. Бакшинова, ред.: Н.Б. Дондобон, ред.: О.А. Пестерева, ред.: Н.Н. Климентьевна, ред.: Э.В. Будаева .- Улан-Уде : Бурятский государственный университет, 2014. ЭБС «РУКОНТ» (одновременный доступ).
- 3. Психолого-педагогическое сопровождение образовательной среды в условиях внедрения новых образовательных стандартов: монография. Оренбург: ОГУ, 2015. 124 с. ISBN: 978-5-7410-1254-3; То же [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book_red&id=439238&sr=1 ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (одновременный доступ).
- Сафин, Р.Г. Основы научных исследований. Организация и планирование учебное пособие / Р.Г. Сафин, А.И.Иванов, Н.Ф.Тимербаев; эксперимента: Министерство образования и науки России, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет». Издательство КНИТУ, 2013. - 154 с. : ил., табл., схем. – Библиогр. в кн. - ISBN 978-5-7882-1412-2 To [Электронный URL: же pecypc]. http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=270277 ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (одновременный доступ).

в) информационно-справочная база данных

http://www.list.ru/catalog/10199.html;

http://omni.ac.uk/browse/mesh/detail/C0033909L0033909.html;

http://www.psycho.all.ru;

http://science.ng.ru/;

http://pirao.ru/;

http://www.psy.msu.ru/;

http://www.psychology-online.ru/;

10. Материально-техническое и программное обеспечение итоговой аттестации

филиал РАНХиГС располагает необходимой Самарский технической базой, обеспечивающей проведение программы повышения квалификации и итоговой аттестации, предусмотренной учебным планом, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам. Реализуемая программа повышения квалификации обеспечена всеми необходимыми материальнотехническими ресурсами. Занятия по программе проводятся в помещениях, оснащенных для проведения лекционных занятий и тренингов. При проведении лекционных практических занятий, итоговой аттестации используется И мультимедийное оборудование. При реализации части программы в дистанционной форме обучение проводится на платформе Zoom.

Для обеспечения обучения слушателей по программе имеется следующая материально-техническая база:

- лекционные аудитории, оборудованные видеопроекционным оборудованием для презентаций, средствами звуковоспроизведения, экраном и имеющие выход в сеть Интернет;
- помещения для проведения практических занятий, оборудованные учебной мебелью;
- библиотека, имеющая рабочие места для слушателей, оснащенные компьютерами с доступом к базам данных и сети Интернет;
- компьютерные классы.

Слушатели получают методическую поддержку в процессе обучения и по завершении обучения, в т.ч. имеют возможность получать консультации по электронной почте: sam@ranepa.ru.